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1.

ELEKTROSTATIK TEST -3

YOk Ikl clsim igin belrtiten agafidakl yargilardan
hangiler] dogrudur? £

I. Iki cisrin birbirini elektrkel kivwetls pekebilmast igin
ikisi de mublakea zit yOlED almahdir.

IL. ¥ cismin yaklerinin biyOklagii ne olursa olsun, bir-
birlering esit alekirikel kuvwvet wygulariar,

lll. ki cismin birbitarine uyguladiklan elektrike! kuvvet,
aralanndaki vzakhiin karesiyla ters orantidir

A) Yalniz t Clivell
DY 1 wa

B} Yalniz Il
D11, lva Il

Netr KL qubudunun, K ucuna M cismi yaklagtirndrktan
sonra, L ueuna (+) yildi elekdroskop yakaghndiginda
yapraklan biraz kapaniyor.

Bunz gbre, son durumda gubudun K - L ucu ve M
ciaminin yiik Igaretlerl 1gIn asadidakiierden hangisi
dogjrudur?

M kL
A} + - -
B + + -
c - - +
0 - + -

E) - - -

Yiikleri +3q va —q olan &z-
dag K ve L elekireskoplan X
anahtan kapatlarak birbiri-
ne: baglaniyor,

Bu elektrosakoplann yik
dengesi sagland ifinda yap-
raklarninin agakhd dnecaekl-
ne gare nagil dedfsir?

_K L
A) Azahr Artar
B) Azalr Azalsr
C)] Azalr Dejigmez
D) Arnar Azahr
E} Dedismez Artar

4.

Yiklii bir elekircskoba,
yikla K cismi Sekil - | de-
ti gibi vaklastirhnga, yap-
raldar biraz  kapaniyor.
Ayni elektroskoba L cis-
mi dokurdumilunca Se-
kit - I} deki gibi yaprakiar
biraz daha agiyor.

Sald - { Sekdl - 11
Buina gére;

1. Kile sletaroskobun yokbert zit Isaretiidir.
H. Lile elakiroskebun yikler ayni igaratlickr,
I L nin yilk mikian K ninkinden blyoktdr.

yargilanndan hangller kesinlikle dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz I!
D) I ve i Dy L lve lll

Clivell

Yalitkan bir ayak Gzarinde K
alan, bir ucundan ioprakian-

rug nditr matal L gubaduna

K cismi yaklagbrtlrgttr,

Toprak bafintis keslllp,
K clsm{ uzaklaghnididmnde, L gubugu yoklendigine

glre;
{. L den toprada (- yikler giimigtir.
Hl. Toprakian L ye {—) vOkler gelmigtir,
. L gubugunun yik igareti K ya gire zit Igaretidir,
V. K cismi yQkli bir cisimdir.

yargilarindan bangilerl kesinlikle dogrudur?

A) Yaliz | Bj Yafmz I}
D) Yalnz IV

C) Yalniz il
E} It we IV

Yangaplar swevia r ve 2r
alan X ve ¥ llatken kirelari-
nin elekirik yokleri de sira-
siyla +q va — 4g dur.

Buna gbre, K anahtar ka-
patirss;

L Xtan Y ye dodru elektrk alirm olugur.
I X in son yik miktan dedigmez.
LY nin yak midar: azahr.

yargiatindan hangllerl dodru afur?

A) Yalniz H
D) flva Il

B)lvell
E}i, llve Il

C) Fve I
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Qzdes kirelerden K kiresi
yilksiz Tkan, L va M kirelon-
nin yikleri ~8¢ vo +dq dur.
Anahtar énce 1, sonra 2, daha
gonra 3 konumauna getiriliyor.

Buna gdre, K, L, ve M kiire-
lerlnln son yikter nasi olur?

“S_j6-
wl§ P

KoL 0M
Al ~4q . -4g ~aq
B8} —4q ndir niir
C] ndir -4q —2q
D] ndir -4q +4g
E) +2g =4q +26

flstken K, L, M kirelari
ipek ipliklere tavana asi-
iinca, gokildeki denge du-
rumuy glugoyor.

Buna gdre;

i. Kila L zit cins elakirikle yukiiddr.
Il Lile M ayn: cins eleftrikle yORIODTr.

lll. M kdrasi ndtr dor. .

yargiarindan hangiler dogru otabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I ) Yalniz Hl
DY lva il EjI Iva il

Sakil - 1l
Yilkshiz ve birbirlerine dedmekie olan K, L lletkanlerine
Sekil-| deki gibi (-} yikli kiracik yaklaghrkhkian sorra
K iletkeni yaltkan sapindan tutularak (+) y0kIG bir alekt-
roskobun topuzuna Sekil-il deki gibi dagmeden yaklast-
rilrvor.

Buna gére, elektroskobun yapraklartman haraket] na-
sil alur?
A} Agikhidan artar., B] Once agiir sonra Kapanr.
C) Biraz kapan. D) Bir defiigiklik cimaz.

E) Once agilir sonra eski haline galir.

10.

11.

12.

-

- ..,. G TP
Sekil - § Sekil - I
Sekil - | doki gibi yalitkan bir destek (zerinde duran ve
bir ucundan topraklanmig Betken L gubufjuna yikid bir
K gubugu yaklagtinhyor. Gnce L nin toprakla badlantis:
keslliyor, sonra K gubudu uzaklagtinliyor. L cubufu
Sekil-Il daki glbi yakid bir M elektroskabuna yaklagtin-
hnca alektroskabun yapraklarinin biraz kapandif géz-
leniyor.

Buna gére, K va L cubuklan ile M eleldroskobunun
yiiklarinin Igaretl ne olabllir?

Keubufu  Lgubufu M alskiroskobu
A) - - -
Bj - + +
o] + + +
)] - - +
E) +* - +

Sexikleki yiksiz iletken kirecik, |
ve |l ilelken gfubuidan arasinda
denpeds durmakéadir.

I gubufu sol tarafindan toprak-
lendifinda kiirenln durymu Igin
ne séylenebillr?

{Gubuklar dzdey ve (-} yOKI. gu-
buklar birbiderine ysterince yakindir.)

Ay

Konumunu dedigtirmez

8) |gubufjuna yaklagr.

C1 N gubujuna deder, sonra uzaklasgir.
D) | gubuduna deder, sonra u2aklagr.
E} Il gubuduna dakunur va dylece kalr,

X cl=mi negatif yilkil K elekiros-
kabuna - yaklastinidmda yap-
rakian blraz kapanyor. X Cismi
yilklil L aiskiroskobuna yaklagt-
riidifinda yapratdar biraz acili-
Yor.

X clsmi ve L elekirogkobunun -

yilkletrinin iparetl nasildir?

A} X:0 By X - G X+ D) X E) X:+
L:+ L:=— Li— L:+ Lo+
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13.

14.

15.

Yikio K qubuju sekildek K
gibi L ve M yikii slaktros- Plagtk qubuk
koplarina  yaklagtinikdikla- @

nnda, L nin yapraklan bi-

raz agihyor, M nin yaprak-
lan ise bfraz kapamnyor.

Buna gire K cubuju ile
L ve M slekiroskoplar-
min yiiklarl igin;

B RCE=), L+, M(+} yokladir.
I K{+), L{+), M{=) yOktadir.
It K{-) L{=). MU+ yiiklidor,

yargilarindan hangiter] dofru olabHir?

A) Yalnzl B) Yalmz C) Ivel
DY lwve il E)L tvell
K=+ L {rginy L M
anahtar
-y ¥

Sakildeki (+) yUKIO K iletkeni, topraklanmig nétr L ilelka-
ning yaklashrkyor. Bir sire sonra anahtar agihyar ve L
lletkani, yiiki) M slekiroskebuna dokunduroluyor.

Eisktroskobun yapraklan Snce kapanip sonra tekrar
agldifina gbre, L lletkeninin ve M slekiroskebunun
yitilerinin Igareti nadlr?

s M
Ay - +
B - -
- niitr
oy o+ -
E} + +

Sekilde, yalilkan iplerle tavana asimig yikl( #atken ki-
reler ganiimektadir. L cisml 6nge ¥ ve, sonra da M ye
birer kez dokundurulup tekrar ayriiyar,

Bung gire K nln son yOkdnin, L nin son yikiine
oran: kagtir?

_1 -1 - 1 1
A= B) -2 c)-2 D)2 B4

16.

17.

18.

Sekildeki sistemds ndtr elek:-
roskopiara {+} ve (~) yokil
cisimibar yaklaghnim shr.
Eleltroskoplann K, L to-
puzlan ils M ve N yaprak-
lanmn yiik Igaretierf aga-
Sidakilerdan  hangisinde
dofjru olarak vetlimistir?

K L

Ay + -
B + -
Cc) - +
D) o+ -
E) - +

+|||:n+|Z

L ve M Gizdag ilstken cisimleri
Sakil-) deki gibi birblrine do-
Kundurulduktan sonra L cismi
Sekil-dl deki giki - 2q yokia -
oloktroskoba - dokunduruldy-  Lg{oM
gunda, elekiroskabun yaprak-
lan tamamen kapanip dylace
kzliyor.

Buna giire, L va M cisimiarinin birbirine dokundurul-

madan Gncekl yUkiarl igin agagrdakilerden hangis!
dofjru olabliir?

~ .

Sekil - | Seld - I

LM
A 2g —2q
By -2q —2q
Q) q -5q
o) -9g 2q
E) 3g q

Soklideli yokli K alekiroskobu-
na, Ykl L ¢ubuju dobundurul-
dufjunda alekiroskobun yaprakla-
rnim biraz kapandid gézleniyor,

Buna gors, K va L nin yiikler
lelng

I. Kile L ayni cing wa K nin yikd daha fazla

Il. K#la Lfarkh cins va K nin yild daha fazix
lll. Kila L fark! cing va L nin yikd daha fazfa

yargrlanndan hangller kesinlikla dogrtdur?

A} Yalniz | B} Yalmz It G} Yalniz Nl
Divall E)1valll

YANITLAR
1-D 2-D 3-C 4-C 5-E 6-E 7-E 8-D 9-C 10-E 11-C 12-E 13-D 14-A 15-A 16-A 17-E 18-B



